

SHISHI

# 激发数字经济潜能，这步棋中国怎么走？

■新华社记者 张辛欣

新华社北京10月20日电 中共中央政治局10月18日下午就推动我国数字经济健康发展进行第三十四次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调，充分发挥海量数据和丰富应用场景优势，促进数字技术与实体经济深度融合，赋能传统产业转型升级，催生新产业新业态新模式，不断做强做优做大我国数字经济。

近年来，互联网、大数据、云计算等技术加速创新，日益融入经济社会发展各领域全过程。数字经济发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有。面向未来，更要激发数字经济潜能，为高质量发展发展赋能。

## 数字中国活力涌现

今天，很多人的一天也许是这样度过：扫二维码骑共享单车上班，打开在线办公软件与同事远程会议，一键下单购买外卖，在电商平台添置生活所需……一大批数字技术应用走进现实，潜移默化改变着生活的点点滴滴。

日益便捷的数字化生活里，有数字中国的铿锵步伐——

党的十八大以来，党中央高度重视发展数字经济，实施网络强国战略和国家大数据战略，拓展网络经济空间，支持基于互联网的各类创新。数字化浪潮向更大范围、更高层次、更深程度拓展，持续驱动经济社会高质

量发展。

2020年，我国数字经济规模达到39.2万亿元，占GDP比重为38.6%。截至2021年6月，我国网民规模为10.11亿，目前5G基站数已达115.9万个，5G终端连接数达4.5亿户。

不断丰富的应用创新中，彰显了数字经济的澎湃动力——

大量设备入网云上云，海量数据毫秒级传输，更多行业和企业获得数字升级的机遇；导入消费数据捕捉潜在需求，供给端的数字化变革加快柔性制造的普及……

截至今年6月底，制造业重点领域关键工序数控化率、数字化研发设计工具普及率分别达53.7%和73.7%。数字技术在更深层次、更广领域加速拥抱传统产业。

“数字经济不仅分量越来越重，也让经济转型升级更有力，让高质量发展更有效。”工信部信息通信管理局局长赵志国说。

## 数字机遇正逢其时

世界百年未有之大变局加速演进，数字技术、数字经济成为科技革命和产业变革的先机。当此之际，更要抓住数字经济发展新机遇、开拓数字经济发展新局面。

要在认识上，深刻把握数字经济发展的“三个有利于”——有利于推动构建新发展格局，有利于推动建设现代化经济体系，有利于推动构筑国家竞争新优势。

也要辨清发展形势，把准产业趋势——

“当下是新一代信息技术和我国经济社会数字化转型的历史交汇点。”中国工程院院士邬贺铨认为，数字经济满足高质量发展的需要，数据作为新的生产要素，正在促进生产力增长和经济结构的优化。

近年来，我国在数字化、网络化、智能化等领域取得一些优势。但数字经济发展仍然存在不同区域、产业、企业间发展不平衡问题，数字技术基础、产业链价值链掌控力等有待提升。业内专家指出，既要洞察产业发展的前沿方向，也要着力提升自主创新能力，集中力量攻克关键技术“卡脖子”问题，实现数字经济更好发展。

“如果说‘十三五’数字经济主要从消费端的平台发力，那么‘十四五’生产端数字化、智能化将成为重要的新增长点。”清华大学公共管理学院院长长江小涓认为，着眼实体经济，赋能实体经济，是需求所致，也是风口所在。

“要在进一步加快新型基础设施建设、更好支撑服务数字化转型的同时，大力推动制造业数字化升级。”工信部部长肖亚庆说，工信部将统筹推进智能制造工程、制造业数字化转型行动和中小企业数字赋能行动，让数字技术更好赋能大中小企业发展，增强产业链供应链韧性和弹性。

规范数字经济发展 完善治理体系 更好地规范数字经济发展，方能更好地释放潜力与活力。

如何加快传统产业数字化转型，怎样更好保障信息安全……答好这些问题，需要探索数据生产要素高效配置、安全流通和应用机制，建立适应新业态发展要求的管理制度，不断强化产业基础、提升技术能力、推动更广泛融合。

中央已明确要规范数字经济发展，坚持促进发展和监管规范两手抓、两手都要硬，在发展中规范、在规范中发展。

提高监管技术和手段是其中之一。记者从工信部了解到，在电信和互联网领域，工信部加大力度提升技术检测能力，在技术手段提升、协同融合监管等方面实现新突破。在数据和网络安全方面，由工信部起草的《网络安全产业高质量发展三年行动计划(2021—2023年)(征求意见稿)》提出，到2023年，网络安全产品和服务水平不断提升，一批网络安全关键技术实现突破。

完善数字经济治理体系是题中应有之义。工信部提出，将进一步健全法律法规和政策制度，更加注重健全完善事中事后监管长效机制，加强监督检查，完善协调机制，让各类企业在公平合理的规则下实现健康有序发展。

# 集中展示重大成果 国家“十三五”科技创新成就展 将于21日开幕

■记者 王琳琳

新华社北京10月20日电 中国空间站模型、火星车、“九章”量子计算原型机、“奋斗者”号全海深载人潜水器……这些重大科技成果将于21日在北京开幕的国家“十三五”科技创新成就展集中亮相。

记者20日从科技部了解到，此次成就展以“创新驱动发展 迈向科技强国”为主题，重点展示我国深入实施创新驱动发展战略、建设创新型国家所取得的重大成果。现场共分12个展区，包括百年回望、基础研究、高新技术、重大专项、农业科技、社会发展、区域创新、开放合作、科普等展区。

既有嫦娥五号、散裂中子源、“慧眼”卫星等一批高精尖科学装置、国之重器，又有时速600公里高速磁浮列车、无人植物工厂水稻育种加速器等体现科技支撑国家高质量发展的标志性科技成果。展览总面积超过2万平方米，共设展项1700余项，展出实物1300余件、模型270余件、展板930余块，涵盖实物、沙盘和模型，采用虚拟现实、全息影像等互动展示方式。本次展览由科技部、国家发展改革委、财政部、军委装备发展部、军委科技委、北京市人民政府共同主办，于10月21日至27日在北京展览馆举行，公众可预约参观。

# 国家矿山安监局：在保障安全前提下加快优质产能释放

■记者 刘夏村

据新华社北京10月20日电 针对近期煤炭供需持续偏紧形势，国家矿山安监局安全基础司副司长井健20日表示，国家矿山安监局专门成立了“今冬明春煤矿安全保供工作专班”，及时解决存在的问题，加快优质产能释放，为能源保供、经济社会发展营造安全平稳的环境。

井健是在当日国家矿山安监局新闻发布会上作出上述表述。他说，在保障安全的前提下，按照特殊时期特事特办、适当放开、严守底线的原则，简化核增程序，压缩审核时间，推动手续不全矿并补办手续，尽快投产。

井健表示，目前已审核筛选出153处符合安全增产保供条件的煤矿列入应急保供名单，纳入产能核增快速通道，可增加产能2.2亿吨/年，预计第四季度可增加煤炭产量5500万吨。对内蒙古地区因手续不全等导致无法正常生产或达产的露天煤矿进行摸底，筛选出47处露天煤矿，移交有关部门予以协调解决，可释放产能1.15亿吨/年，并进一步调度了解晋陕蒙地区具备投产条件、因手续不全无法投产的建设煤矿情况。

<<<上接第1版

在发展铝基新材料产业中，濉溪积极落实创新驱动发展战略，坚持把创新作为铝产业发展的“活力源”和“加速器”，不断激发企业内生动力，提升企业核心竞争力。濉溪铝基产业基地企业或产品通过国际认证的共4家8张证书，包括安徽华中天力铝业有限公司的《质量管理体系认证(ISO9000)》《中国职业健康安全管理体系认证》，安徽爱纽牧铝业有限公司的《质量管理体系认证(ISO9000)》，安徽宝泰汽车零部件有限公司的《汽车行业质量管理体系认证》，安徽奥邦科技有限公司的《质量管理体系认证(ISO9000)》。

与此同时，位于濉溪铝基产业基地的安徽中德(濉溪)国际合作铝基产业园加快建设，产业园7个在建项目已完成投资约5亿元。其中，产业发展片区建成后，将提供占地约500亩的智能化及标准化厂房，供入驻企业选用，同时配套建成占地300亩的物流公共配送中心；创新孵化片区建成后，6万平方米的创新大厦将为企业提供研发平台、创新成果转化、总部经济以及众创空间等综合性公共服务及科研创新空间，3万平方米的会展中心等将为每年铝产业论坛的举办提供更广阔场地，助力铝基产业更高质量发展。

各位群长、链长充分发挥“头雁”作用，顶格谋划推进，先后开展产业集群、产业链发展专题调研，通过走访企业、座谈讨论等方式，摸清产业发展现状，找准产业“堵点”“断点”、短板、弱项，谋实布链聚群关键靶向。

市发改委、市经信局、市科技局等6个牵头部门沉到县区、开发园区，掌握产业发展第一手资料，研究谋划提升“五群十链”具体“路径图”。

各责任单位包括5个省级开发区结合自身实际，深化“双招双引”，“对号入座”梳理本地重点产业规划，理清提升重点产业的思路 and 措施。

市“五群十链”推进服务工作专班会同相关部门，建立了五群十链规模以上工业企业库和工业项目库。据悉，入

库“五群”企业达到488家、“十链”企业共378家，入库已开工和已签约“五群”项目、“十链”项目分别为129个、117个。

记者还从全市开发区建设管理运行工作座谈会上了解到，煤化工基地先进高分子结构材料、市高新区锂电池、相山经济开发区电子信息产业加速集聚，一批投资规模较大的项目相继签约和落地，延链补链强链成效逐渐显现。

以市高新区为例，先后签约包括投资20亿元的盛御新能源在内的8个锂电项目，基本形成从上游正负极材料、隔膜到中游电芯、数码软包电芯，再到下游PACK电池组、电源模块、电动车等终端产品的完整链条。

赵书云遗失安徽省久兴置业有限公司久兴批发购物中心1-1031号(商铺)购买发票，编号：20906786，金额：150000元，声明作废。

淮北市合唱团遗失中国银行股份有限公司淮北相山支行开户许可证，核准号：J3660001553301，声明作废。

陈子涵，出生医学证明遗失，编号：L 340758198，声明作废。

梁军，就业失业证遗失，编号：3406010017036953，声明作废。

安徽皖邦天然气投资有限公司财务专用章遗失，声明作废。

安徽皖邦天然气投资有限公司财务专用章遗失，声明作废。

# 赛技能 展风采

10月20日，裁判员在轨道列车司机项目竞赛中观察选手操作。

当日，合肥市2021年度职业技能竞赛城市轨道交通行业技能决赛开幕，40名选手在轨道列车司机和线路检修工两个竞赛项目上展开激烈角逐，比拼职业技能，展现职工风采。

■摄影 新华社记者 周牧

# 强群延链汇动能

接着一个。

据市投资促进中心数据，1至9月份，全市新签约工业项目115个，其中协议投资超亿元项目就有75个。115个新签约工业项目中，82个归属十大产业链。

“双招双引”正源源不断集聚淮北转型发展新动能，皖北承接产业转移集聚区建设步伐不断加快。

## 顶格推进：群长链长“头雁”带动

产业生态越完善，对项目的吸引力也就越大，围绕优势产业开展链式

每月召开重大项目集中开工动员会，牢固树立“项目为王”理念，一以贯之抓好招商引资工作，及时协调解决项目建设中遇到的困难和问题，高标准高质量做好涉企服务，掀起项目建设新热潮。

举办航天新材料新结构应用发展论坛暨第四届航天总体部结构室主任论坛，将于10月25日至26日举办的2021中国(濉溪)铝基新材料加工产业高质量发展论坛已经准备就绪。

……

我市将“五群十链”作为振兴工业的“四梁八柱”，紧扣“融入、协同、一体化”三个关键词，抢抓长三角一体化发展战略机遇，瞄准产业集群强链延链补链，一项项涉及园区发展、项目建设、产业提升、优化营商环境部署一个

<<<上接第1版

市党政代表团两次赴江苏省徐州市学习考察，根据徐淮签订战略合作框架协议，从产业协作协同、园区合作共建等诸多领域加强合作，到市党代会上分别对深化区域协同发展定下了“小目标”，准徐两座城的融合发展步步生辉。

书记市长率先先后集中调研5个省级开发区和段园省际毗邻地区新型功能区建设，全市“五群十链”产业提升工作推进会议、全市重点项目调度会议、全市开发区建设管理运行工作座谈会密集召开。

每月1到2次召开“五群十链”产业企业家沙龙，面对面了解实情、听取心声，政企携手、集思广益、共商产业发展良策。

## 淮北市相山区人民法院网络(二次)拍卖公告

淮北市相山区人民法院将于2021年11月8日10时至2021年11月9日10时在淘宝网司法拍卖网络平台上进行网络拍卖。

一、拍卖标的：①淮北市相山区溪河苑小区8#602室，起拍价：320626元。②淮北市相山区瑞景凯旋城6#204室，起拍价：863136元。③淮北市相山区红楼小区1#306室，起拍价：282704元。

二、拍卖地点：淘宝网司法拍卖网络平台sf.taobao.com

三、报名时间：自公告发出到拍卖开始前。

四、竞买手续：有意竞买者登录sf.taobao.com/0560/02，报名竞标并缴纳保证金。

五、其他事项：与上述有关的案件当事人，担保物权及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会，如缺席，则丧失相关权利，本公告视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

六、详情请查看淘宝网司法拍卖网络平台拍卖公告、竞买须知，后续拍卖进展不再另行通知。

拍卖辅助机构：安徽龙盛拍卖有限责任公司  
咨询电话：18905618080 18105611001

淮北市相山区人民法院  
2021年10月21日

## 淮北市杜集区人民法院网络拍卖公告

淮北市杜集区人民法院将于近日在淘宝网司法拍卖网络平台上进行公开网络拍卖。(具体时间请参考淘宝网司法拍卖网络平台)

拍卖标的：①淮北市相山区麒麟花园7#903室，起拍价：324421元。②淮北市相山区麒麟花园7#904室，起拍价：442459元。③奔驰cla200一辆，车牌号皖C60525，起拍价：140000元。

拍卖地点：淘宝网司法拍卖网络平台sf.taobao.com

报名时间：自公告发出到拍卖开始前。

竞买手续：有意竞买者登陆sf.taobao.com/0560/04，报名竞标并缴纳保证金。

一、其他事项：与上述有关的案件当事人，担保物权人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会，如缺席，则丧失相关权利，本公告视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

二、详情请查看淘宝网司法拍卖网络平台拍卖公告、竞买须知，后续拍卖进展不再另行通知。

咨询电话：13625612759 纪经理

淮北市杜集区人民法院  
2021年10月19日

# 声明

陈子涵，出生医学证明遗失，编号：L 340758198，声明作废。

梁军，就业失业证遗失，编号：3406010017036953，声明作废。

安徽皖邦天然气投资有限公司财务专用章遗失，声明作废。

赵书云遗失安徽省久兴置业有限公司久兴批发购物中心1-1031号(商铺)购买发票，编号：20906786，金额：150000元，声明作废。

淮北市合唱团遗失中国银行股份有限公司淮北相山支行开户许可证，核准号：J3660001553301，声明作废。

陈子涵，出生医学证明遗失，编号：L 340758198，声明作废。

梁军，就业失业证遗失，编号：3406010017036953，声明作废。

安徽皖邦天然气投资有限公司财务专用章遗失，声明作废。

安徽皖邦天然气投资有限公司财务专用章遗失，声明作废。